ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 

ПО ОБЩЕСТВОЗНАНИЮ.  2021-2022 учебный год 

ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП.

7-8 классы.

 Максимальное время выполнения заданий: 90 мин.

                                                                               Максимально возможное количество баллов: 100
Задание 1.По какому принципу созданы ряды? Что является лишним? (За каждый правильный ответ 3 балла, всего 6 балла)
а)  право, этикет, мораль, традиции, знаки дорожного движения, сетикет, обычай.________
_______________________________________________________________________________
б) прокуратура, суд, Федеральная служба безопасности, Интерпол, таможня, милиция._____
________________________________________________________________________________
Задание 2.Ответьте «да» или «нет» ((За каждый правильный ответ 2 балла, всего 10 баллов)
а) Человек по своей природе существо биосоциальное.

б) Под общением понимают только обмен информацией.

в) Каждый человек индивидуален.

г) В РФ полный объём прав и свобод гражданин получает с 14 лет.

д) Каждый человек рождается личностью.
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Задание 3.В одной развитой демократической стране журналистка опубликовала на страницах женского журнала очерк с указанием имен и фамилий участников семейной драмы, рассказанной ей в поезде случайной попутчицей. Попутчица подала в суд на журналистку и…

Допишите текст, указав, выиграла или проиграла судебное дело случайная попутчица. Напишите, на какое понятие вы опирались в своем прогнозе. ( 4 балла за задание)
Задание 4  Какие из перечисленных обязанностей  являются обязанностями гражданина России? (За правильный ответ 2балла, всего 2балла)
а) соблюдать законы;                                                                     б) защищать Отечество;

в) платить налоги;                                                                           г) сохранять природу;     
д) состоять в рядах какой-либо политической партии;             е) получить два высших образования.
Задание 5. В «Сказке о попе и работнике его Балде» рассказывается о своеобразном соглашении между попом и работником Балдой: (За правильный ответ 2 балла, всего 2балла)
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Поп:       Нужен мне работник:

               Повар, конюх, плотник.

               А где найти мне такого,

               Служителя не очень дорогого?

Балда:   Буду служить тебе славно,

               Усердно и очень исправно,

               В год за три щелчка тебе по лбу,

               Есть же мне давай варёную полбу.

Как в наше время называется документ, заключаемый между работодателем и работником при найме на работу?
Задние 6. Решите правовую задачу: (максимум за задание -10 баллов)
17-летний К. решил устроиться на работу в библиотеку. Он предоставил, как думал, необходимый комплект документов для трудоустройства. Однако работодатель сообщил К., что не может заключить с ним трудовой договор, так как К. не прошел медицинское обследование. Прав ли работодатель?

Задание 7. Решите экономическую задачу: (Максимум за задание – 10 баллов).

Юный любитель экономики Игорь зашёл в магазин и очень удивился. Литровая бутылка сока «Для юных экономистов» стоила 50 рублей, а двухлитровая – всего 90 рублей. Игорь решил: «Наверное, у производителей серьёзные проблемы с арифметикой! Иначе как такое возможно?» В чем экономический смысл у производителей поступать таким образом? Ответ объясните. Приведите два объяснения.

Задание 8. Представленные изображения иллюстрируют определённое социальное явление. Назовите это явление. Распределите изображения на три группы в соответствии с разновидностями этого явления. Назовите эти группы. (Максимум за задание – 10 баллов)
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Социальное явление: _____________________________________________
	Группа 1
	Группа 2
	Группа 3

	
	
	

	
	
	


Задание 9.Составьте схему, используя все предложенные понятия. В схему запишите только порядковые номера понятий, отразив их соотношение. (По 1 баллу за каждый верно определенный элемент схемы. Всего 10 баллов)
1. Нуклеарная. 2. Функции. 3. Репродуктивная. 4. Воспитательная. 5. Виды.
6. Досуговая.

7.
Семья.
8.
Расширенная.
9.
Эмоционально-психологическая.
10.
Хозяйственно- экономическая.[image: image7.png]



Задание 10. Прочитайте текст и выполните задания. (Максимум за задание 17 баллов.)

Нынешняя, полная чудес и противоречий фаза прогресса, принеся человеку множество щедрых подарков, в то же время глубоко изменила нашу маленькую человеческую вселенную, поставила перед человеком невиданные доселе задачи и грозит ему неслыханными бедами.

Человеку сейчас, по сути дела, не остается ничего иного, как возможно быстрее приблизиться к следующей фазе своего развития – той, где он, сочетая своё могущество с достойной мудростью, научится поддерживать в гармонии и равновесии все дела человеческие. Но произойти это может только за счёт невиданной ещё цепи событий, которую я называю «человеческой революцией».

Было бы величайшей, а возможно, и фатальной ошибкой, если бы мы именно сейчас до конца не осознали важность и настоятельную необходимость такой революции, ибо все беспорядки и кризисы нашего времени есть одновременно и причина,   и   следствие неприспособленности   человечества к новой реальности. Проблемы демографии, безработица, неполное использование социальных и экономических возможностей общества, дефицит и нерациональное управление ресурсами, неэффективность принимаемых мер, инфляция, отсутствие безопасности и гонка вооружений, загрязнение среды и разрушение биосферы, заметное уже сегодня воздействие человека на климат и многие-многие другие проблемы, сцепившись друг с другом, подобно щупальцам гигантского спрута, опутали всю планету. Опасность столь велика и реальна, что отвести её и как-то выправить сложившееся положение можно только за счёт совместных, координированных усилий всех стран и народов. Но до сих пор, несмотря ни на какие предостережения, не предпринято никаких эффективных мер для решения хотя бы одной из этих проблем. А тем временем число нерешённых проблем растёт, они становятся все сложнее, сплетение их всё запутаннее, и их «щупальца» с возрастающей силой сжимают в своих тисках планету.

(А. Печчеи)

1)Используя текст и обществоведческие знания, укажите, как в современном обществознании называются проблемы, о которых говорит автор, приведите любые шесть из отмеченных автором проблем.

2)Как   автор    характеризует    последствия    общественного    прогресса?

(Выпишите соответствующий фрагмент текста.) Используя обществоведческие знания и факты общественной жизни, проиллюстрируйте тремя примерами данную автором характеристику прогресса.

3) Автор полагает, что «все беспорядки и кризисы нашего времени есть одновременно и причина,   и   следствие неприспособленности   человечества к новой реальности». Используя обществоведческие знания и факты общественной жизни, приведите два аргумента в поддержку этой позиции.
Задание 11.Перед Вами три коробки: большая, средняя и маленькая. В одной коробке сидит бабочка. На каждой коробке есть надпись. По крайней мере на двух коробках они ложные.

(Максимум за задание 6 баллов)

	На большой
	На средней
	На маленькой

	Бабочка в этой коробке
	Бабочка не в этой коробке
	Бабочка не в большой коробке


Какую коробку нужно открыть, чтобы выпустить бабочку?

Задание 12.Ознакомьтесь с представленными материалами и выполните задания. (Максимум за задание 13 баллов)

«Социологи оценили уровень патриотизма российской молодёжи»//Известия. 11.05.2017.

Данные опроса социологической службы показывают, что передача ценностей от поколения к поколению в современной России оказывается гораздо сильнее, чем разрыв в ценностях между поколениями. «Иваны, не помнящие родства» – это не про нашу молодёжь. Это поколение интернета, социальных сетей, клипов в основе своей наследует главные принципы и ценности своих отцов.
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    1.Проанализируйте данные опроса и напишите, кто выступает агентами социализации? Назовите пять агентов.

2.Используя данные опроса и личный опыт, сформулируйте, какую роль празднование 9 мая играет в социализации современного российского студенчества.

3.Исходя из данных опроса назовите социальный институт, который играет наибольшую роль в формировании представлений о Великой Отечественной войне.

4.Используя данные опроса, подтвердите или опровергните ниже представленные утверждения, свой ответ аргументируйте.

